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KIITOSPUHE  

Arvoisat juhlan järjestäjät, 
Pohjois-Savon kotiseutuyhdistysten liitto, 
hyvät kuulijat, 

Haluan Rukajärven suunnan historiayhdistyksen puolesta esittää lämpimät kiitoksemme 
tästä Vuoden historiateko -huomionosoituksestanne. Otamme sen vastaan suurella 
kunnioituksella täällä Leppävirralla. 

Jos sallitte pienen inhimillisen huomion – ehkä meidän on vähitellen itsekin pysähdyttävä 
ymmärtämään, mitä kaikkea on tullut tehdyksi. Emme ole tehneet tätä työtä palkintojen 
vuoksi, vaan siksi, että jokin sisäinen velvollisuus on meitä siihen ohjannut. 

Kiuruveden Rukajärvi-keskuksen avajaisissa kotiseutuneuvos Lauri Winberg sanoi viisaasti: 
“Rukajärven suunnan historiayhdistyksen historiatyö on parasta kotiseututyötä – pyyteetöntä 
yhteistä työtä kotiseudun hyväksi.” 

Ja heti seuraavana päivänä todettiin, että Rukajärvi-keskukset ovat omassa luokassaan Itä-
Suomen sotahistoriakohteiden joukossa. 

Nämä sanat eivät ole meille päätepiste – ne ovat muistutus vastuusta. 

 

Hyvät kuulijat, 

Usein puhumme historiasta, arvoista ja perinteestä samoilla sanoilla – mutta emme aina 
tarkoita samaa asiaa. 

Perinnetyö on arvokasta. Se vaalii muistoa, kokoaa ihmisiä yhteen ja pitää yllä yhteistä 
kertomusta. 

Mutta historiatyö – se on jotakin muuta. 

Se on kysymistä silloin, kun olisi helpompaa vaieta. 
Se on lisätiedon etsimistä silloin, kun vastaus ei miellytä. 
Se on vastuun kantamista myös siitä tiedosta, joka ei sovi valmiisiin vallitseviin käsityksiin. 

Historiatyö ei ole mukautumista – se on totuuden etsimistä. 

Ja juuri siksi sillä on merkitystä. 

 



Me uskomme, että kansakunnan kestävyys ei synny siitä, että vaikeat asiat peitetään, vaan 
siitä, että ne kohdataan. 

Sotiemme veteraanit eivät puolustaneet vain maata. 
He puolustivat oikeutta elää vapaassa yhteiskunnassa – 
yhteiskunnassa, jossa totuutta saa etsiä ja sanoa ääneen – joutumatta ”jalkapuuhun”. 

Se velvoittaa myös meitä. 

 

Rukajärven suunnan historiayhdistyksen työ – laajat veteraanihaastattelut, tutkimusaineistot, 
julkaisut ja näyttelyt – on syntynyt talkoovoimin, mutta ennen kaikkea yhteisestä tahdosta 
ymmärtää. 

Ymmärtää, mitä tapahtui. 
Miksi tapahtui. 
Ja mitä siitä seuraa meille tänään ja mitä tulevaisuus tuo kansakunnalle. 

Kun kävijä astuu Rukajärvi-keskukseen Kiuruvedellä, Lieksassa tai Raatteentiellä, hän ei 
kohtaa vain historiaa. 

Hän kohtaa ihmisen. 

Ja usein myös kysymyksen itselleen ja toivomme, että löytää myös vastauksen. 

 

Hyvät ystävät, 

Tämä huomionosoitus ei ole meille päätös – se on lupaus. 

Lupaus jatkaa työtä. 
Lupaus tehdä historiaa näkyväksi. 
Lupaus rakentaa sellaista yhteiskuntaa, jossa menneestä opitaan – eikä sitä unohdeta. 

Ja jos onnistumme tässä, se ei näy vain kävijämäärissä. 

Se näkyy siinä, että ymmärrys lisääntyy, keskustelu syvenee – ja yhteinen taloudellinen pohja 
vahvistuu kotimaan matkailun kautta. 

 

Lopuksi haluan lausua yksinkertaisen kiitoksen: 

Kiitos tästä tunnustuksesta. 
Kiitos luottamuksesta. 
Ja ennen kaikkea – kiitos siitä, että tätä työtä pidetään merkityksellisenä. 

Jatkamme työtä – entistä vahvemmalla vastuuntunnolla. 

Kiitos. 


